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Sehr geehrter Herr Abgeordneter, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

Johann Saathoff 



  
 

 

  

  

 

Schriftliche Frage des Abgeordneten Dr. André Hahn  
vom 31. Oktober 2024 
(Monat Oktober 2024, Arbeits-Nr. 10/559)  

 
 
Frage 
Welchen Stand hat die Warnapp NINA bislang hinsichtlich der Erfüllung der 
Barrierefreie-Informationstechnik-Verordnung (BITV) erreicht, und für welche Inhalte 
und Funktionalitäten sind aus technischen Gründen nicht oder noch nicht alle BIT
VKriterie erfüllt? 
 
Antwort 
Das Thema Barrierefreiheit ist keine abzuschließende Aufgabe. Es handelt sich da
bei um einen laufenden Prozess. Mit der Weiterentwicklung der Inhalte der Notfall-
Informations- und Nachrichten-App (Warn-App NINA) und der Webseite www.war
nung.bund.de gibt es immer neue Herausforderungen um die Regeln der Barriere
freie-Informationstechnik-Verordnung (BITV) 2.0 einzuhalten. Daher werden die 
Richtlinien der BITV bereits in der Entwicklung berücksichtigt und mit beachtet. Des 
Weiteren werden regelmäßig Verbesserungen in der Darstellung oder in der Unter
stützung von Screenreadern und anderen Hilfsmitten implementiert. In Kooperation 
mit Dienstleistern wurde bisher ein hoher Grad an Barrierearmut erreicht Gemeinsam 
setzen wir uns für eine stetige Optimierung ein, um möglichst viele digitale Inhalte 
barrierefrei zur Verfügung zu stellen. Nach den Richtlinien zur Barrierefreiheit wurde 
sowohl auf der Webseite als auch in der Warn-App NINA selber eine Erklärung zur 
Barrierefreiheit aufgenommen, die auf die Inhalte hinweist, die nicht barrierefrei sind. 
Diese Erklärung wird nach Bedarf immer wieder auf den neusten Stand gebracht. 
Der aktuelle Stand ist in den Apps bei Android im Menü unter dem Punkt "Barriere
freiheit" zu finden, bei iOS im Bereich "Mehr" ebenfalls unter "Barrierefreiheit" und auf 
der Webseite unter https://warnung.bund.de/barrierefreiheit.  
 
 




